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MINISTERE DE L’EDUCATION

Exercice 1 (5 points)
Dans la figure ci-dessous ABCD est un rectangle de centre | tel que (A_C. 5 Kﬁ} = g [277)
et K estle symétrique de B parrapporta C.

1. a) Montrer qu'il existe un unique déplacement R tel que R(A) =B et R(C) =D.

b) Montrer que R est la rotation de centre | et d'angle %

A —

2. OndeésigneparE et F P

les symétriques respectifs de | T "-,;’_.;;_-: i
par rapport a Bet D.

Soit S la similitude directe qui envoie Aen E et Cen F.
a) Déterminer le rapport et I'angle de S.
b) Montrer que | est le centre de S.

3. Soit h=RoS ' oi S~ estla similitude réciproque de S.

Montrer que h est I'homothétie de centre | et de rapport l)

.

4. Soit §'=Sp,0h, Ol Sy est la symétrie orthogonale d'axe (CD).
a) Montrer que S' est une similitude indirecte dont on précisera le rapport.
b)  Montrer que S'(E)=K et S'(F)=D.
c) Solt G le symétrique de | par rapport a C et J le milieu de [DK].
Déterminer S'(|) et S'(G).
5. Soit H le milieu du segment [CD|.
a) Déterminer h(J) et en déduire que J est le milieu de [FG/.

b) Montrer que le centre 2 de S' est le centre de gravite du triangle 1FG.

¢) Déterminer I'axe de S°,
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Exercice 2 (4 points)

On dispose d'un dé cubique équilibré dont les faces sont marquees -2 ;-2 ;1;1;1:1et
d'une boite contenant deux cartes vertes et trois cartes rouges. Toutes les cartes sont
indiscernables au toucher.

Un jeu consiste a lancer le dé deux fois de suite. On s'intéresse au produit des deux nombres
obtenus.

+ Sile produit des deux nombres obtenus est positif, on tire simultanément trois cartes
de la boite.
o Sile produit des deux nombres cbtenus est negatif, on tire simultanément deux cartes
de la boite.
1. On considere les évenements !

A : « Le produit des nombres obtenus est positif. »

B : « Avoir deux cartes vertes. »

jn

a) Montrer P(A) =

-~

b) Montrer que P(B) = })3 -

2. On a obtenu deux cartes vertes, calculer la probabilité qu'on a obtenu un produit positif

3. Un magasin offre une réduction & ses clients moyennant le jeu precédent. Le client
bénéficie d'une réduction de 20 dinars sur chaque carte verte tirée et aucune réduction
sur les cartes rouges. Soit X la variable aléatoire égale a la réduction totale en dinars
obtenu par un client.

a) Montrer que P{X = 0) = :,_(?)

b) Déterminer la loi de probabilté de X.
¢) Calculer I'espérance mathématique de X.
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Exercice 3 (7 points)

Soit f la fonction deéfinie sur [~ 1,+ ~[ par

]
fix)=e **':six> -1

f(—1)=0,

el |

On désigne par ¢ sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O, i, j .

1.

2.

Montrer que f est continue a droite en — 1.

flx
Montrer gue lim x—(—z= (), Interpréter le résultat.
Xest—1" '

-

1

a) Veérifier que pour tout x > — 1, f'{x):( "
an

fx).

b) Dresser le tableau de varniation de f,

. a) Montrer que f réalise une bijection ' définie sur un intervalle J que I'on précisera.

b) Montrer que I'équation f(x) = x admet une unique solution a qui appartient
4 [0.4, 0.6).

Dans I'annexe jointe, on a représente dans le repére (O.T, ]) la courbe ( et les droites

d'équations respectives y=1 el y=x

Représenter la courbe (' de la fonction ' dans le méme repére.

Soit A > (), on note A(A) |'aire de la partie du plan limitée par la courbe _ et les droites
d'équations respectives y =@, x =10 el x = A,

a) Montrer que pourtoutréelu=10, 1-u<e™ <1 —u+-“;.

b) Montrer que A—In (A+1) < A(A) < A—In (A-+1)+ m‘l o
¢) En déduire Iim ﬂ.
At A
. . . ° f(x)
Soit (u,,), la suite définie sur M par u, = W dx.
p (X431
a) Calculer u,.
b) Montrer que pourtout n> (0, <y < %.

c) Endeéduire Ilim u,
N—T%

d) En utilisant une intégration par parties, montrer que
— =, =4 +ny,_,. pourtout n > 1,
(a+1)" e

e) Montrer alors que la suite (nu, ) est convergente et donner sa limite.
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Exercice 4 (4 points)

Soit a un entier.

1. Copier et compléter le tableau ci-dessous.

Reste.modulo 7.de-a io T |2 BB la 15 |8

Reste modulo 7 de a° ’

Soit n un entier positif ou nul. On pose P, (x) = x? =+ 2(n+1)7 x+1.

2. Dans cette question, on suppose que n=-1( mod7).
Résoudre dans Z. P, (x)=0(mod7).

3. Dans cette question, on suppose que 7 ne divise pas n + 1.

a) Montrer que (n+ 1)° =1( mod7).
2
b) Vérifier que P,(x) = {x +(n+1°] ( mod7).

c) Résoudredans Z, P,(x)=0(mod7).

4. Resoudredans Z, P,p,4(x)=0(mod7).
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